

Nemzeti Múzeum Budapest

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
TelefonFelolós szerkesztő és felolós kiadó:
DR. KNEZY LEMELSzerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 PA
külgügyminiszter
nyilatkozata

A Vreme főszerkesztője előtt európai viszonylatban is jelentőségteljes. Ezuttal először hallatta szavát a magyar külgügyminiszter kisanant újságíró előtt és a mondottakon kívül már maga a tény is magán hordja a maga felfokozott súlyát és jelentőségét.

Nem lehet a véletlen számlájára írni, hogy a magyar külügyek vezére Magyarország déli szomszédját részesítette ebben a különleges megtiszteltetésben. Hangsúlyozta is Kánya külügyminiszter a két nemzet kölcsönös rokonszenvét egymás iránt. És mind ezekhez magyarázatul szolgál a jugoszláviai magyar kisebbség fokozatosan javuló helyzete.

Kánya külügyminiszter az általános magyar külpolitikának békés céljait és törekvéseit hangsúlyozta nyilatkozatában. Őszintén normális kapcsolatot óhajtunk szomszédainkkal, — mondotta és hangsúlyozta a Magyarország és Jugoszlávia közötti kedvező kapcsolatok fejlődését.

De legjelentősebb a külügyminiszteri nyilatkozatnak az a része, amely nyíltan és őszintén feltárja: készek vagyunk tárgyalni az egyenlőségűről, azonban nem vagyunk hajlandók megfizetni ennek az árát, legkevésbé paktumokkal. — Magyarország éppen olyan önálló, mint Jugoszlávia és éppen olyan önálló politikát folytat, mint a szomszédos állam.

A Vreme hasábjain jutottak el a magyar külpolitika békés szándékait hangsúlyozó gondolatok a jugoszláv közvéleményhez, amelyek kétségkívül csak megerősíthetik azt a kedvező hangulatot, amely a magyar kisebbség sorsának enyhítésére nyomán támadt. A Vreme szó ídőt jelent. Lehet, hogy új idők új hajnalhasadását jelenti a nyilatkozat a lap hasábjain.

A Bácsalmáson szeptemberben megnyíló felsőfoku mezőgazdasági iskolába megkezdődtek a beiratások.

Mint ismeretes, abba a nagyszabású szociális és kulturális tevékenységbe, amely a most elkövetkezendő napokban veszi kezdetét, illeszkedett bele a Bácsalmáson létesítendő felsőfoku mezőgazdasági iskola létesítése is. A vármegye hozzájárulásával és Bácsalmás község nemes áldozatkészségéből biztosítva lett az iskola felállítása és a tervekhez a vallás- és közokta-

tásügyi miniszter is hozzájárult.

A miniszteri hozzájárulás elvi határozat, amennyiben attól teszi függővé a miniszter az iskola megnyitását, ha a felső mezőgazdasági iskola 1937—38. évi első évfolyamába a benépesítés biztosítható lesz.

Bácsalmás község előljárósága máris megtette az intézkedéseket és az előjelek szerint az iskola szeptemberben

már meg is nyithatja kapuit az állami polgári iskola megszünt leánytagozatának termeiben.

Az előljáróság ezuton is felkéri az érdeklődő szülőket és tanulókat Bácsalmás község előljáróságánál való sürgős jelentkezésre. A megnyíló iskolába nem csak a megyéből, hanem az ország bármely részéből is felvesznek növendékeket.

Nem birta a pesti életet és felakasztotta magát egy bajai szabótanonc.

A kis Scheibel József halálos tragédiája.

A pesti élet viharos kószában, a körönetegyek közepette felakasztotta magát egy kis tizenhat éves szabótanonc, — a bajai Scheibel József és mire a házbellek rá találtak már halott volt. A rideg aktak végére pedig oda került halálának oka: nem birta e pesti életet.

Hónapokkal ezelőtt került fel Bajáról Scheibel József, aki Schwartz Béla Csényi utca 16. szám alatt lakó szabómeisterhez került tanulósnak. A

fiatal gyerek, akinek szülei vidéken élnek, a szabómeisternél lakott.

Vasárnap délután Scheibel József gazdája Budakeszire ment látogatába és ezt az időt használta fel a szabótanonc, hogy végzetes tettét elkövetse.

Gazdája azonban váratlanul korán tért haza és rémülettel látta, hogy a fiatal gyerek a kilincse felakasztotta magát. Levágták a kötélről és értesítettek a mentőket, azonban a mentőorvos már csak a béállott ha-

lált konstátálta.

Az asztalon zárt borítékban buszlevelet találtak, amely a rendőrségnek volt címezve. A házbellek elmondották a rendőri bizottságnak, hogy a fiatal fiu többször panaszokodott, hogy nem bírja a pesti életet, nincs megelégedve sorsával és ha nem tud rövidesen változtatni sorsán, eldobja magától az életet. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy a fiatal fiu haláláért terhel e valakit felelősség.

A mozdonyvezető ébersége megakadályozott egy halálos tragédiát a Mélykut—Jánoshalma közötti vasútvonalon.

Tegnap délelőtt majdnem végzetes tragédia játszódott le a Mélykut—Jánoshalma közötti vasútvonal egyik átjárójánál, mely csak a mozdonyvezető éberségének köszönhető, hogy elhárítható volt.

Helfőn délelőtt, a Bajáról Kiskunhalas felé tartó személyvonat utasai

— amidőn a vonat már alig egy két kilométerre volt Jánoshalmatól — arra lettek figyelmesek, hogy a mozdonyvezető hirtelen lefékeli a vonatot.

Többen az utasok közül az ablakokhoz siettek s megdöbbenve látták, hogy a kanyarban lévő egyik

sorompónélküli átjárónál egy kétlovas parasztszekér áll, melynek gazdája erős küzdelmet folytat a megvadult lovakkal. Szerencsére a mozdonyvezető ébersége még időben leállította a vonatot s a gazdának sikerült a megvadult lovakat visszatartani, mielőtt még a katasztrófa bekövetkezhetett volna.

Bajára érkezett a Szent István-tér kövezéséhez a kőanyag utolsó szállítmánya.

A Szent István tér rendezéséhez szükséges kőanyag utolsó szállítmánvát a Dunabogdányi Állami Kőbánya dunai uszálya ma szállította rendeltetési helyére.

A badacsonytomaji, Fabián, du-

nabogdányi, inczi, nemesgulácsi szobi és zalaházi kő és bazaltbányákból kitermelt nagymennyiségű kőanyagot részben a Szent István-téren és részben a vasútállomásnál raktározták le.

A főtéren a csatornázási előmunkálatok már második hete folynak, azonban mint azt eredetileg számították, a csatornázással nem két hét alatt, de hosszabb idő múlva is aligha tudnak elkészülni, mert a

Nyaráláshoz: Böröndöt, inget, kalapot, női fehéreneműt stb.
Fürdéshez: ruhát, köpenyt, cipőt, táskát, pyamát stb.

OLCSÓN

Reinhardt divatcsarnok

á r u s i t.

megkezdett munkálatok során nem várt meglepetésekkel találkozott. Számtalan beomlott és javításra szoruló csatornát találtak, a tisztítási munkálatok pedig szinte régészeti ásatásokat igényelnek. Ez természetesen alaposabb és hosszadalmasabb munka lesz, semmint az a térrendezési szempontjából kellemes volna.

Mindezek ellenére a térrendezési munkálatok nem kell késedelmet szenvedniök, mert mielőtt egyik szakaszon a csatornázás elkészül, nem lesz akadálya annak, hogy ott a kövezés meginduljon. Tekintettel a hosszadalmas munkára, arra különben sem lehet gondolni, hogy egyidőben rendezzék az egész teret.

A kövezésre, vagyis a tulajdon képpenii térrendezésére a versenytárgyalás, nem az eredetileg megállapított időben július 15-én, hanem tíz nappal később július 25-én délelőtt 11 órakor a műszaki hivatalban tartják a versenytárgyalást.

Ulána nyomban megkezdik a térkiepítést.

Elkeseredett küzdelem a megvadult lovakkal a Szent Antal utcában.

Ma a kora reggeli órákban egy kétfogatú vidéki parasztkocsis haladt a Szent Antal utcában, mikor a kocsis elé fogott lovak valamitől megijedve megvadultak és elragadták a kocsit. A vad vágatában a kocsis egyik kereké kiesett és tengelye is elhőrt.

A vadul vágatató kocsit Conica György, a Goldschmidt malomkocsisa fékezte meg, aki bátor elszántsággal a lovak elé vetette magát és hosszas küzdelem után lecsillapította azokat.

— Éveken át székszorulásban szenvedő egyének gyakran meglepő rövid idő alatt rendbejönnek, ha reggelenként felkeleskor és este ténként lefekvés előtt egy-egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet isznak. Orvosok ajánlják.

Julius elsején életbelép a magánalkalmazottak különadójának mérséklése.

Mint ismeretes, a költségvetési tárgyalások során a pénzügyminiszter bejelentette, hogy július 1-ől kezdődően a magánalkalmazottak különadóját az alacsonyabb fizetéseknél csökkentik.

A bejelentés szerint a csökkentés a havi 1.0—300 pengős fizetéseknél háromödrész, a havi 301—500 pengőnél kététdrész, havi 501—600 pengőnél pedig egyötöd-rész.

A csökkentés a gyakorlatban a következőképpen alakul:

121—140 pengőnél (2 pengő jelenlegi különadó helyett 80 fillér a július 1-ől fizetendő különadó), 141—160 (2/50 pengő helyett 1—pengő), 161—180 (3), 120, 181—200 (4), 1 60, 201—220 (5), 2, 221

—248 (6), 2 40, 241—260 (7), 2 80, 261—280 (8), 3 20, 281—300 (9), 3 60, 301—320 (10), 6, 321—340 (11), 6 60, 341—360 (12), 7 20, 361—380 (13), 7 80, 381—400 (14 50), 8 70, 401—420 (16), 9 60, 421—440 (17 50), 10 50, 441—460 (19), 11 40, 461—480 (20 50), 12 30, 481—500 (22), 13 20, 501—520 (23 50), 18 80, 521—540 (25), 20—541—560 (26 50), 21 50, 560—580 (28), 581—600 pengő után pedig a jelenlegi 30 pengő különadó helyett 24 pengő fizetendő július 1-ől.

Azok a magánalkalmazottak, akiknek a fizetése hetenként 150 pengőt, vagy havonként 600 pengőt meghaladja, továbbra is a jelenlegi érvényben levő — az alkalmatlott kereseti adónak két és felszeresét kitevő különadót fogják fizetni

Beszélő számok a cukorárakról és a világ borfogyasztásáról.

A gyümölcseltévesi szezon idején nem érdektelen, hogy a cukor ára miként alakul az egyes országokban. Mint az alábbiakból kiderül, egyedül Olaszországban drágább a cukor mint nálunk és a legolcsóbb Svájcban.

Svájcban ugyanis egy kilogramm cukor 49 fillér, Svédországban 60

fillér, Dániában 62 fillér, Csehországban 75 fillér, Franciaországban 77 fillér, Hollandiában 85 fillér, Lengyelországban 91 fillér, Norvégiában 95 fillér, Ausztriában 1 06 pengő, Finnországban 1 19 és Magyarországban 1 28 pengő. Az egyellen állam, ahol a cukor még drágább, mint nálunk, Olaszország.

ahol a cukor kilogrammja 1 pengő 62 fillérbe kerül. Az Egyesült Államokban egy kilogramm cukor 56 fillér.

Ugyanakkor érdekes statisztika tünteti fel az egyes államok borfogyasztását is. Ebből kiderül, hogy Magyarország a hatodik helyen áll fejkvóta arányában. Franciaország vezet évi 146 liter fejkvótával, utána következnek Olaszország 108 Spanyolország 80, Portugália 71 és Svájc 39 literrel. Magyarország a hatodik helyre került 38 literrel. Magyarországól Románia, Jugoszlávia, Ausztria és Bulgária követik a sorban 31—16 literes fejkvótákkal, utánuk Németország már csak 25 litert fogyaszt, míg Japán, Lengyelország és Oroszország a legkeveset vannak a sorban évi 1 és egyharmad liter borfogyasztással.

A sörfogyasztás terén viszont Belgium vezet 183 literrel és Magyarország csak a tizenkettedik helyet tartja évi 23 liter fejkvótával.

A napokban kisgyűlést tartanak a városházán

A napokban ülésre hívják össze a város törvényhatóságának kisgyűlését. A kisgyűlésnek döntenie kell a Máteháza pusztá VII. majorjában létesítendő kisbérletek ügyében, miután a meginduló mezőgazdasági munkálatok ezt időszerűvé tették.

A tegnap őrizetbe vett kis potyautas diák kísérelével visszautazott Budapestre

A Baja Bácska irta meg elsőnek hogy a rendőrség tegnap a bajai vasútállomáson egy Budapestről megszökött kis diákok vett őrizetbe, aki minden pénz és élelem nélkül indult el kalandos utjára.

A bajai rendőrkapitányság még vasárnap értesítette a budapesti főkapitányságot a kis szökevény kézrekerítéséről. Ma aztán a főkapitányság távirati intézkedésére a kisdíjakot kísérelő Budapestre küldték, hogy szüleinek átadhassák.

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 1'60-ért hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccaáru-, Ólomkristály dús választékban.

Régi ékszerek, brilliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árral.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

Sziklai óras-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.

A közeli napokban megkezdik a Jánoshalmán felállítandó borközpont építési munkálatait

A bortermelő kisemberek helyzetének megjavítására irányuló kormányintézkedés, mint ismeretes, az ország huszonekét helyén emel az idén borközpontokat.

A felállítandó 22 állami borközpont közül kettőt Bácskában, Jánoshalmán és Bácsalmáson építenek fel. Az iparügyi minisztériumban az elmúlt héten adták ki a jánoshalmi, halasi, kiskőrösi és kiskunmajsi borközpontok építési munkálatait, amit napokon belül követ a bácsalmási és a szabadkiszéki borközpontok építési munkálatainak kiadása.

Mint értesülünk, a jánoshalmi és a majsi borközpontok építkezését Hesz Lajos budapesti építésmérnök és építési vállalkozó kapta meg, aki legutóbb a budapesti repülőter építkezéseinél szerzett sok elismerést az illetékes ténylezők előtt. A halasi borközpontért Rűck Lajos építőmester, a kiskőrösi pedig Wohl József mérnök, budapesti vállalkozók építik.

A tervezet szerint 270.000 pengő költséggel épül fel a jánoshalmi borközpont, amely az egyik mérnök vállalkozó nyilatkozata szerint azért lesz a legnagyobb a most sorra kerülők között, mert Jánoshalmán szokott a nagy hordóhiány miatt a legalacsonyabb borár kialakulni és mert a többi kerületéhez viszonyítva Jánoshalmán van a legkevesebb pince és hordószék.

Az építésre most kiadott közrak társakat legkésőbb szeptember második feléig át kell adni rendelésüknek.

Fodor Oszkár Keszthelyen ugyancsak szabadtéri előadásban hozza színre a Cigánybárót

Fodor Oszkár, a Pesti Nemzeti Színház igazgatója, aki jelenleg a társulatával Nagykanizsán vendégszerepel, augusztus hónapban szabadtéri előadás keretében Keszthelyen bemutatja a Cigánybárót. Az előadás fő attrakciójaként a színpadot balatoni hajókra és tutajokra építik fel.

HIREK

— **Orvosi előléptetés.** A kormányzó a belügyminiszter előérjesztésére dr. Nagy Árpád járási m. kir. bírói orvost a VII. ik. fizetési osztályba előléptette.

— **Vasár Baján.** Julius 18-án vasárnap tartják meg Baján az országos kirakó- és állatvásárt.

— **Két pályázat érkezett eddig a városi polgári iskolánál betöltendő állásra.** A városi polgári iskolánál megüresedett ez a poszt Feketekovács Győző tanárral behelyesített tanári állásra a pályázatot kiírták s ez július 15-én lejár. Ezideig még csak két pályázat érkezett be a városba a tanári állásra.

— **Találtak egy darab fűrdőkabátot.** Felhívják a jogos tulajdonost hogy kifizetésre a rendőrkapitány 52. számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.

Szandalettek strand és divat-

cipők

Fischer Pál rt. cipőraktárában, ezelőtt Fenyvesi Áruház, Baja Gr. Zichy Bódogh-tér 4. szám.

— **Kinevezések az OTI-nál.** A kormányzó a belügyminiszter előérjesztésére Józsa György dr. fogalmazónak, a baji OTI kerületi pénztár vezetőjének a segédtitkári címet és jellegel, Dobó Andor dr. intézeti segédfogalmazó, az OTI baji kerületi pénztára helyettes vezetőjét az állami rendszerű IX. fizetési osztályba fogalmazóvá nevezte ki a belügyminiszter.

— **Tisztújítás lesz a Városi Gazdasági Egyesületben.** Tegnap délután volt a Baja Városi Gazdasági Egyesület választmányi ülése, amelyen elhatározták, hogy rövid időn belül tisztújítást tart az egyesület. A rendkívüli tisztújító közgyűlést a terv szerint már vasárnapra összehívják.

— **Áldott állapotban levő nők, ifjú anyák és többgyermekes asszonyok** a régbevált enyhe természetű „Ferenc József” keserűvíznek már mérsékelt adagokban való használata által is igen könnyű és hig. ürülést, ugyancsak rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el. Orvosok is ajánlják.

— **Az Államrendőrkapitányság június havi ügyforgalma.** Iktatott bűnügyek száma 116, bűnügyi megkeresések száma 15, összes bünesselkormány 76. A nyomozás eredményes 59, eredménytelen 8 és folyamatban 9 esetben. Feljelentett tettesek száma 42, kinyomozottak száma 27, előzetes letartóztatásba helyezettek száma 6. Bejelentett károkozás 5553 pengő, megtérült 2556

pengő. Nem hallos baleset volt 34, tüzsét 4, elűntek száma 3, öngyilkosság 1 volt. Államrendőrségi kihágások száma 90, közigazgatási kihágás volt 68.

— **Halott az országuton.** A mohács vilányi országuton a vasútállomástól nem messze egy idősebb férfi holttestét találták. A nyomozás során csak annyit sikerült megállapítani, hogy az országuton talált áldozat Schützbech Mátyas 68 éves vokatányi földhegyi gazda. A halál okának kiderítésére folyik a nyomozás.

— **Elvégezték a megye tisztviselői a tűzrendészeti tanfolyamot.** Az Országos Tűzoltó Szövettség Budapesten megrendezett első tűzrendészeti tanfolyamát, Bacs-Bodrogvármegye kiküldetésében dr. Szalay Frigyes jánoshalmi szolgabíró és dr. Jobbágy Jenő tb. szolgabíró vettek részt és a tanfolyamot sikeresen elvégezték.

URÁNIA

Június hó 13-án, kedden

Két kitűnő film egy műsorban!

Zivatar Kemenespusztán

Egy nagy szerelem története 10 felvonásban.

Kisérőfilmje az utóbbi évek legbájosabb ujdonsága!

Leányintézet

Bolvári Géza rendezésében.

Délután és este filéres helyárrakkal!

Fagyaltgépek,
ételszekrények,
ételborítók,
szunyogháló,
olcsón beszerezhetők

Utry-nál

Baja Erzsébet királyné utca 38.
Telefon: 280.

Ékszer, ÓRÁ, EZUST ÉS ALPACKA TÁRGYAKAT

OLCSÓN AZ UJONANNYILT

Pallós (Pálcsics) Miklós
ékszerész, órá és műtővsnél vásárolhat.

Óra- és ékszer javítások,
valamint

új ékszerek szakszertűen

KÉSZÜLNEK!

Baja, Erzsébet királyné-utca 8. (Fogt. tan. vállalat mellett.)

— Kézműipari munkát szükségmunkaként végezteni nem szabad. Bornemisza Géza ipartügyi miniszter most egy konkrét esetről kifolyólag olyan elvi jelentősegi döntést hozott, hogy a kézművesipar körébe tartozó munkálatakat inésmunkaként házi kezelésben végezteni nem szabad.

Laptulajdonos:

DR. KNÉZY LEHEL.

JÓKARBAN LÉVŐ

**zongora
OLCSÓN eladó.**

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Fiatal kereskedőség, ki a rőfös és vegyesáru szakmában járatos, — deszkához értők előnyben — alkalm. zást nyer Stein Mártonnál Sükösd.

Egy 27 holdas dunamenti föld, új épülettel bérebe kiadó. Nyolc napon belül érdeklődni lehet Sükösd Horthy Miklós ut 115

Felesbérlet keresek

42 kat. hold 800 négyszögöl (68 kishold) tanyás telkemre. (Baja Felsőpandurpuszta). Csak 2 igával rendelkezök, vagy 1—1 igával testvérek, rokonok, társak stb. ajánkozhatnak. Lakás: 2 szoba, 2 konyha, éléskamra. Istálló: 4 ló, 8 marhára. Érdeklődni lehet: Baján, Szeremlei-u. 51. sz. alatt.

— A Kereskedelmi Miniszter 52000—1935. sz. rendeletével elrendelt bérelésügyi könyvecské (üzemek, vállalkozók és mesterek részére, akik óradíjas munkásokkal dolgoztatnak) kapható a Bakanek és Goldberger nyomdában.

Tanyás birtok bérebe kiadó!

Bajaszentesiván és Csanád határában 15 000 négyszögöl elsőrendű szántó, 5000 négyszögöl kaszáló gazdasági épületekkel együtt több évi bérebe kiadó. — Ezenkívül 16 000 négyszögöl prima szántóföld szintén kiadó.

Erdeklődni lehet:

ifj. Marinkó Andrásné

Érsekcsanád Széchenyi utca 384.

ifj. Lakatos Misi ciganyzenekara

Dobszay-nál

a Dunaparton, a hajóállomás mellett. Minden este friss halpakrikás!

Szunyogmentes

kerthelyiség!

Kirándulók találkozó helye!

Saját gyártmányú

kerthészek,
asztalok,
nyugágyak

kapható

U t r y - n á l

Baja Erzsébet királyné u. 38.

Burkoló

anyagok

Egyszerű cement

Díszes "mosaik

Márvány "mosaik

Járda

Fayence (csempe)

Mettlachi (agyag)

legszebb kivitelben nagy választékban szállítunk!

Lap elhelyezést vállalunk!

KÉMÉNYAJTÓK betonból.

Előnyei: olcsó, nem rozsdásodik és könnyen kezelhető.

Grünhut és Társa

tégla- és cementárugár

B A J A .

Telefon: 160.

Telefon: 160.

Ötletes és jövedelmező

üzleti vállalkozáshoz

megfelelő tőkével rendelkező

társat keresek.

Cím a kiadóban!

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garantiával.

Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség rendelkezésére állanak!

nyomtatványok

BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVÓI MEGHÍVÓK

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón
készülnek

Tartóshullám és
hajfestés mestere

Kemény hölgyfodrász

Minden igényt kielégítő mozaik és cementlapok, betonáruk műkőmunkák, siremlékek

legmodernebb kivitelben, valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok legolcsóbban beszerezhetők:

BAJAI és DELY

cementárugárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.